



ГОМЕЛЬСКИ АБЛАСНЫ
ВЫКАНАУЧЫ КАМІТЭТ

ГОМЕЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ГАЛОЎНАЕ ўПРАЎЛЕННЕ
АДУКАЦЫИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ

ЗАГАД

ПРИКАЗ

09.09.2024 № 616

г. Гомель

г. Гомель

О проведении областного
экологического турнира
научных обществ учащихся
памяти Романа Хлебина

С целью развития исследовательской деятельности по эколого-биологическому направлению и расширения сети научных обществ учащихся, в соответствии с календарем массовых мероприятий с учащимися учреждений образования Гомельской области на 2024/2025 учебный год

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Директору государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодёжи» Морозову А.Л. организовать проведение областного экологического турнира научных обществ учащихся памяти Романа Хлебина (далее - турнир).

2. Утвердить регламент проведения и состав оргкомитета турнира (приложения 1, 2).

3. Руководителям отделов образования райисполкомов, отделов образования, спорта и туризма администраций районов г.Гомеля организовать участие научных обществ учащихся в турнире.

4. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника главного управления образования Ковалёву Е.Г.

Начальник главного
управления образования


Р.И.Смирнов

016916

РЕГЛАМЕНТ

проведения областного экологического турнира научных обществ учащихся памяти Романа Хлебина

1. Основные положения

Областной экологический турнир научных обществ учащихся памяти Романа Хлебина (далее – турнир) проводится с целью развития исследовательской деятельности по эколого-биологическому направлению и расширения сети научных обществ учащихся (далее – НОУ).

Основными задачами турнира являются:

расширение сети НОУ в учреждениях образования области;

создание условия для реализации интеллектуальных способностей учащихся, приобретения ими навыков познавательной, коммуникативной, практической, научно-исследовательской деятельности;

стимулирование научно-исследовательской деятельности учащихся в соответствии с приоритетными эколого-биологическими направлениями фундаментальных и прикладных научных исследований в Республике Беларусь;

проведение профориентационной работы с учащимися;

обеспечение интеграции форм реализации образовательного процесса, научно-исследовательской деятельности и олимпиадного движения в учреждениях общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи.

2. Организаторы турнира

Главное управление образования Гомельского облисполкома; государственное учреждение образования «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодёжи».

3. Участники турнира

Участниками турнира являются учащиеся 8-10 классов (для базовых школ – 8-9 классов), являющиеся членами школьных НОУ. Команда НОУ состоит из 4 учащихся.

В турнире принимают участие до 36 команд, представляющих учреждения образования области (не более одной команды от учреждения). При превышении установленного количества команд перед началом турнира проводится отборочный тур, по результатам которого формируется список команд-участников турнира. Команды, не попавшие

в основную сетку турнира, находятся в запасе и могут быть приглашены в случае снятия одной из команд.

Заявки на участие в турнире направляются до 01.10.2024 на электронную почту otdel-ecobio@gomelcte.by (приложение 3).

К заявке прилагается приказ о создании НОУ (отсканированный вариант). Исходя из количества поданных заявок, организаторы могут вносить изменения в регламент турнира, оповестив об этом всех его участников.

4. Порядок проведения турнира

Турнир проводится в формате онлайн с использованием сети Интернет и программного обеспечения ZOOM.

Контрольные даты проведения турнира:

05.10.2024 – открытие турнира, отборочный тур, жеребьевка команд;

06.10.2024 – 16.11.2024 - подготовка заданий турнира командами;

с 16.11.2024 (каждая 2-я и 4-я суббота месяца) - игры турнира в соответствии с результатами жеребьевки;

17.05.2025 – финал турнира (*очно*).

В рамках турнира командам предлагается выполнить 10 (десять) заданий, которые могут носить как теоретический, так и практический характер. Ответ на задание представляется в виде подготовленного выступления с использованием презентации MicrosoftPowerPoint.

5. Научный турнир

Научный турнир – организационная форма проведения интеллектуальных состязаний, на которой в дискуссионной форме обсуждаются представленные командами решения турнирных заданий.

Турнир состоит из игр и раундов. Каждая игра состоит из четырех раундов, в игре принимают участие 4 команды. Распределение команд по играм осуществляется путем жеребьевки. В каждом раунде команда выполняет одну из четырех ролей: Докладчик, Оппонент, Рецензент, Наблюдатель.

Смена ролей команд в раундах:

	Раунд I	Раунд 2	Раунд 3	Раунд 4
Команда 1	Докладчик	Наблюдатель	Рецензент	Оппонент
Команда 2	Оппонент	Докладчик	Наблюдатель	Рецензент
Команда 3	Рецензент	Оппонент	Докладчик	Наблюдатель
Команда 4	Наблюдатель	Рецензент	Оппонент	Докладчик

Раунды и задания.

В каждом из раундов Докладчик представляет участникам решение одного из десяти предложенных заданий. Задание для раунда выбирается Оппонентом. До трех раз за игру Докладчик имеет право отказаться от представления решения выбранного Оппонентом задания, в этом случае

коэффициент оценивания выступления снижается.

Роли и выступления команд в раундах:

А) *Докладчик* представляет командное решение задачи в устной форме.

Доклад должен содержать постановку задачи, обзор имеющихся данных по существу проблемы, основные идеи и методы решения, включая описание наблюдений и экспериментов, а также четко сформулированные выводы. Доклад сопровождается презентацией. Все основные моменты доклада должны быть наглядно представлены в виде таблиц, графиков, математических формул, фото- и видеоматериалов и т.п. Ролью Докладчика предусмотрены ответы на уточняющие вопросы Оппонента, Рецензента и членов жюри; дискуссия Докладчика с Оппонентом, заключительное слово Докладчика.

Б) *Оппонент* выступает с конструктивной критикой решения, представленного Докладчиком, а также содержания и формы доклада. Оппоненту следует отметить положительные моменты в выступлении Докладчика. В его выступлении должны быть отмечены возможные неточности и ошибки в понимании Докладчиком сущности проблемы и в предложенном им решении. Оппонент должен выразить согласие или несогласие с выводами доклада и может предложить собственные выводы. Выступление Оппонента не должно сводиться к изложению собственного решения задания. Особая роль Оппонента заключается в том, что он инициирует дискуссию с Докладчиком по существу представленного доклада. Ролью Оппонента предусмотрены ответы на уточняющие вопросы и членов жюри, а также заключительное слово Оппонента.

В) *Рецензент* в своем выступлении суммирует и анализирует полемику между Докладчиком и Оппонентом, дает краткие оценки выступления Докладчика и Оппонента, отмечая в них положительные моменты и возможные недочеты, приводит собственные выводы по решению рассматриваемой проблемы.

Г) *Наблюдатель* в дискуссии активного участия не принимает.

Продолжительность выступлений участников раунда в соответствии с ролями – до 10 минут, продолжительность заключительного слова участника – до 5 минут.

Члены команд могут помогать выступающим, оказывая им техническую поддержку, передавая записки с замечаниями, и могут выступать с места с краткими комментариями. В ходе раунда члены команды могут общаться только друг с другом и с другими участниками раунда.

6. Работа жюри, оценка выступлений, определение победителей и призеров игр

Жюри турнира формируется оргкомитетом из числа сотрудников

государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодёжи», преподавателей и сотрудников учреждения образования «Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины», государственного научного учреждения «Институт леса Национальной академии наук Беларуси», учреждения образования «Санкт-Петербургский государственный университет» (Российская Федерация).

После каждого раунда члены жюри выставляют оценки с учетом выступлений всех команд: доклада, оппонирования, рецензирования, вопросов и ответов на них, участия в дискуссии. Каждый член жюри выставляет оценку от 1 до 10. Средняя оценка умножается на различные коэффициенты: 2,0 или менее для Докладчика; 1,5 для Оппонента; 1,0 для Рецензента и переводится в баллы с округлением до одной десятой. В случае, если Докладчик воспользовался правом отказа от выполнения задания, коэффициент оценивания Докладчика снижается: 1,8 - при первом отказе; 1,5 - при втором отказе; 1,0 - при третьем отказе.

Жюри имеет право штрафовать команды за нарушение порядка проведения раунда и некорректное поведение.

Победители каждой игры принимают участие в полуфинальной игре, по итогам которой определяются финалисты турнира. Финал турнира пройдет очно ориентировочно 17.05.2025.

7. Награждение победителей турнира

По итогам турнира определяется следующее количество призовых мест: одно - первое, два - вторых, одно - третье.

Победители награждаются призами и дипломами главного управления образования Гомельского облисполкома соответствующих степеней.

СОСТАВ

оргкомитета областного экологического турнира научных обществ
учащихся памяти Романа Хлебина

Председатель оргкомитета	Клочкова Е.И., начальник отдела воспитательной и социальной работы главного управления образования Гомельского облисполкома.
Члены оргкомитета	Морозов А.Л., директор государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодёжи»; Савенко Е.Е. заместитель директора по учебно- воспитательной работе (эколого-биологического профиль) государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодёжи»; Целовальник О.И., заведующий эколого- биологическим отделом государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодёжи»; Корбут Т.Л., культорганизатор государственного учреждения образования «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодёжи»; Кулагин Д.В., научный сотрудник государственного научного учреждения «Институт леса Национальной академии наук Беларуси»; Соколов А.С., старший преподаватель кафедры экологии учреждения образования «Гомельский государственный университет имени Ф.Скорины».

Приложение 3
к приказу начальника
главного управления
образования
от 09.09.2024 № 616

ЗАЯВКА
на участие в областном экологическом турнире научных обществ учащихся
памяти Романа Хлебина

Название команды	Ф.И.учащихся	Учреждение образования	Ф.И.О. руководителя (ей), должность	Мобильный телефон, электронная почта	